*ST天山拟易主中电农创 "摘星脱帽"是股份能否完成转让关键因素

▲本报记者 刘 钊

10月9日晚间,*ST天山发布公 告称,公司控股股东湖州皓辉企业 管理咨询有限公司(以下简称"湖 州皓辉")拟将所持公司的4071.84 万股(占公司股份总数的13.01%) 股份以总对价2.14亿元的价格转让 给中电投新农创科技有限公司(以 下简称"中电农创")及/或其关联 方,并将持有公司的2849.3万股(占 公司股份总数的9.1%)表决权委托 给中电农创。

*ST天山表示,本次交易完成 后,公司实控人将由解直锟变更为 无实控人,控股股东变更为中电农 创。本次双方签署控制权转让框架 协议,是为使公司获得更好的发展。

受此消息影响,10月10日, *ST天山盘中涨停,截至收盘报 6.89元/股,涨幅为20.03%。

"此次股权转让对*ST天山来 说是机遇也是挑战。"北京博星证 券投资顾问有限公司研究所所长、 首席投资顾问邢星对《证券日报》 记者表示,机遇在于新任控股股东 具有国资背景,对公司融资能力的 提升以及投资者信心的提振有积 极意义,有助于推动公司走出困 境,提高市场竞争力。但挑战也同 样存在,目前公司主营业务盈利能 力持续下滑,显示出公司治理结构 有待完善。

有6年业绩处于亏损

*ST天山是我国最大的牛品种 改良产品及服务提供商之一。 2012年,*ST天山登陆资本市场,此 后受国内乳业持续低迷等因素影 响,*ST天山在2015年迎来上市后

首亏,随后一年亏损持续扩大。 2017年,*ST天山业绩短暂提振,但 因卷入大象广告合同诈骗案导致 2018年再次亏损。据统计,*ST天 山上市11年来,有6年处于业绩亏

2021年8月底,中植系公司湖 州皓辉通过司法拍卖,曲线竞得 *ST天山控制权。由此,*ST天山实 控人变更为中植企业集团有限公司 董事局主席兼首席执行官解直锟。 然而在取得公司控制权的当年12月 份,解直锟却因突发疾病逝世。

由于*ST天山最近一个会计年 度经审计的净利润为负值且营业 收入低于1亿元、最近三个会计年 度扣除非经常性损益前后净利润 孰低者为负值且最近一年审计报 告显示公司持续经营能力存在不 确定性,公司被先后实施退市风险 警示和其他风险警示。

鉴于公司当前经营情况,*ST 天山此前表示,公司受大象广告 合同诈骗案件影响,金融机构大 幅抽贷,经营资金严重短缺,为大 象广告融资担保被迫代偿,更使 公司雪上加霜,此案长达四年才 见分晓,期间无法从金融机构获 得新的融资,不得不从控股股东 借款维持经营。加之近几年受限 的其他因素,且肉牛养殖行业投 资大、周期长,导致公司生产规模 无法扩大,经营收入持续下降,亏 损增加,流动性风险加剧,持续经 营能力受到影响。然而,由于当 前中植系已陷入债务纠纷之中, 从控股股东借款维持经营的办法 显然难以为继。

"*ST天山此次控制权变更是 在面临退市压力的背景下进行的, 这有助于公司调整战略,重振业

根据控制权转让框架协议,本次股权交易价款分三次付款, 其中最后30%股权转让价款需要在*ST天山被撤销退市风险警示后5个工作日内划款 *ST天山2023年半年报显示,上半年, 公司实现营业收入0.47亿元,实现归母净利润-0.13亿元 显然,*ST天山撤销退市风险警示仍有一定压力 退市风险警示

绩,摆脱退市风险。"IPG中国首席 经济学家柏文喜对《证券日报》记

能否"摘星脱帽"成交易关键

公开信息显示,中电农创第一 大股东中国电力国际发展有限公 司持有公司股份36%,第二大股东 新农创(北京)能源开发有限公司 持股34%,均未达到50%,因此中电 农创无实际控制人。

而中国电力国际发展有限公 司和新农创(北京)能源开发有限 公司均有国资背景。值得关注的 是,中电农创成立于2021年,此前

多集中在新能源领域进行投资,收 购*ST天山股权显然是进入到一个 崭新的领域。

根据控制权转让框架协议,本 次股权交易价款分三次付款,其中 最后30%股权转让价款需要在*ST 天山被撤销退市风险警示后5个工 作日内划款。若*ST天山未能撤销 退市风险警示,湖州皓辉应配合中 电农创在前述情形确认后5个工作 日内将共管账户内的股权转让价 款退还至受让方指定账户。截止 2024年1月31日(含),因本协议约 定的标的股份转让先决条件仍未 能全部成就或由中电农创书面豁 免,中电农创单方书面通知湖州皓

辉解除本协议。

而根据*ST天山2023年半年 报,上半年,公司实现营业收入0.47 亿元,同比增长63.14%,实现归母 净利润-0.13亿元,同比下降 9.37%。显然,*ST天山撤销退市风 险警示仍有一定压力。

魏健驻/制图

《证券日报》记者以投资者身份 致电*ST天山,相关工作人员表示: "按照相关规定,上市公司预计年度 经营业绩或者财务状况实现扭亏为 盈等情形,应当在会计年度结束之 日起一个月内进行业绩预告,届时 请关注公司相关公告。"

*ST天山控制权变更能否顺利 进行?《证券日报》记者将持续关注。

隐瞒关联交易信披违规 金鸿顺原实控人 及关联人被监管警示

▲本报记者 曹卫新

因隐瞒关联交易实质,导致上市公司未能及 时按关联交易进行决策并对外披露相关事项,根 据上交所10月9日发布的公告,上交所对金鸿顺 原实际控制人暨时任董事洪伟涵及关联人洪李纯 玉予以监管警示。

上述关联交易事项发生于2020年。2020年 12月21日,金鸿顺召开第二届董事会第二十次会 议,审议通过了关于拟出售全资子公司张家港鸿 洋机械工业有限公司(以下简称"鸿洋机械")股权 的议案。为了剥离低效资产,优化公司资产结构, 金鸿顺拟将鸿洋机械100%股权转让给北京奥能 恒业能源技术有限公司(以下简称"奥能恒业"), 转让价格为2470万元。

彼时,金鸿顺方面称,奥能恒业与公司不存在 关联关系,不存在利益输送,不存在产权、业务、资 产、债权债务、人员等方面的其他关系,交易不构

2023年8月4日,金鸿顺发布一则追认关联方 并确认关联交易的公告称,洪李纯玉以奥能恒业 名义受让鸿洋机械100%股权,并提供该笔交易资 金。洪李纯玉为洪伟涵之母,上述交易发生时洪 伟涵为公司时任副董事长及实际控制人。根据 《上海证券交易所股票上市规则(2019年4月修 订)》规定,洪李纯玉为公司关联自然人,本次交易 对洪李纯玉追认为公司关联人,对本次交易追认 为关联交易。

经监管认定,因洪伟涵、洪李纯玉未告知公司 洪李纯玉实系本次交易的对手方,导致公司未按 照关联交易履行相关审议披露程序,仅按照一般 应当披露的交易进行审议和披露,关联董事未回 避表决。迟至2023年8月2日,经自查后,金鸿顺 才就上述交易补充履行关联交易审议程序和信息 披露义务。公司时任董事、实际控制人洪伟涵、关 联人洪李纯玉违反了《上海证券交易所股票上市 规则(2020年修订)》第1.4条、第2.1条、第2.3条等

"关联交易有严格的信息披露要求,为了防 止上市公司向关联方转移利益,造成中小投资者 权益损失,根据监管要求,上市公司应严格落实 内部审议程序并及时对外信息披露。从责任认 定来看,金鸿顺违反了关联交易临时信披义务。" 上海明伦律师事务所律师王智斌对《证券日报》

香颂资本董事沈萌在接受《证券日报》记者采 访时表示,金鸿顺相关方之所以选择对该关联交 易事项做出不实的信息披露,不排除是因为该交

值得一提的是,今年4月份,因首发募投项目 信息披露问题,金鸿顺及公司两名高管遭监管点 名。根据江苏证监局下发的警示函,金鸿顺首次 公开发行股票募集资金投资项目重庆伟汉汽车零 部件生产基地项目、研发中心建设项目在2021年 4月份进行第二次延期时,项目的可行性已发生重 大变化,但公司在相关公告中披露上述募集资金 投资项目的可行性未发生变化,信息披露不真 实。公司及公司两名高管被江苏证监局采取出具 警示函的行政监管措施,并记入证券期货市场诚 信档案。

"上市公司要想建立完善的信息披露制度,首 先应完善公司治理结构,限制任何人和任何机构 利用权力损害他人利益,对于相关责任人也必须 依法严肃查处。"沈萌说。

本版主编 于南 责编 白杨 制作 王敬涛 E-mail:zmzx@zgrb.net 电话 010-83251785

推行"药品+健康消费品"双轮驱动模式 东阿阿胶预计前三季度净利同比增长44%至60%

▲本报记者 王 僖

10月10日晚间,东阿阿胶公告 称,预计今年前三季度公司实现归属 于上市公司股东的净利润为7.4亿元 至8.2亿元,同比增长44%至60%。 其中,第三季度预计实现归属于上市 公司股东的净利润为2.3亿元至2.65 亿元,同比增长12%至29%。

对于公司盈利能力的持续改 善,东阿阿胶将其归功于公司坚定 推行的"药品+健康消费品"双轮驱 动增长模式。"公司正通过持续研 胶糕全渠道建设为例,公司今年4月

发,推动产品创新升级,围绕消费者 需求,全面实施阿胶精准营销。"东 阿阿胶相关负责人对《证券日报》记 者表示,其中包括扎实落地复方阿 胶浆大品种战略,优化健全桃花姬 阿胶糕全渠道建设,大力推广阿胶 便利化剂型等,使得公司经营业绩 实现稳定良性增长。

可以看到,老字号东阿阿胶如 今呈现在消费者眼中的形象,正变 得愈加年轻化、时尚化。

以东阿阿胶优化健全桃花姬阿

份官宣明星品牌代言,并在接下来的 一系列动销活动中,探索桃花姬品牌 焕新的更多可能。上述东阿阿胶相 关负责人表示,桃花姬将被公司赋予 更多的资源进行全新打造,推动其从 区域品牌成长为全国性品牌。

除阿胶块、复方阿胶浆、桃花姬 三大核心产品外,东阿阿胶近年来还 推出了更加符合年轻消费者生活习惯 的阿胶速溶粉。据介绍,东阿阿胶正 立足气血大品类向多个品类积极拓 展,打造更多精品中药和轻养生产品, 目前储备了其他战略品种逾40种。

在夯实阿胶第一品牌的同时,东 阿阿胶还积极推动新品研发,着力打 造第二成长曲线。例如,公司启动第 二品牌"皇家围场1619",进军男士滋 补大健康市场,目前正在围绕肝肾滋 补男科领域,开展健脑补肾丸、龟鹿 二仙口服液的独家大品种二次开 发。同时,公司还在开发妇科、血液 疾病领域等多个胶类中药经典名方, 积极布局中药改良型新药及中药创 新药,进而推广至医疗市场,将"双轮 驱动"战略展现在各种业务形态以及 未来业务发展过程中。

"东阿阿胶的双轮驱动模式可以 满足不同消费群体的需求,扩大市场 份额,进而提高公司的盈利能力。"传 播星球App联合创始人付学军对《证 券日报》记者表示,随着人们健康意 识的不断提高和养生消费的增加,东 阿阿胶作为中式健康养生产品的代 表,有望继续受到市场的青睐。

海通证券研报认为,东阿阿胶 的阿胶产品去库存进程已基本结 束,核心品种的收入和纯销有望实 现良性稳定增长,未来公司将围绕 "增长""效率"实现高质量发展。

广发 Huawei Card: 百万高质卡融人华为全生态 助力中国科技创新



9月25日,华为举办秋季全场景新品发布 会,为消费者带来了一场华为全生态科技盛 宴。作为首批接入鸿蒙系统的信用卡中心,广 发信用卡与华为合作范围广泛、合作内容多、综 合成效好。通过共创广发 Huawei Card、提供 AITO 问界汽车分期服务、在商城接入华为品牌 等方式,广发信用卡不断加速与华为全场景生 态融合的深度与广度,始终在为支持国产科技 发展注入金融力量。吸收了华为科技因子和融

入了广发信用卡金融生态赋能的广发 Huawei Card 上线两年以来累计发卡量近100万张。这 近100万是双方在优秀的交叉客群中,通过叠加 高质量场景而创下的"高质百万"里程碑。

高质百万 打造数字信用卡新标杆

广发 Huawei Card 是广发信用卡与华为联

手打造的"手机+信用卡"二合一的数字信用卡 产品。自2021年上线以来,广发Huawei Card 相继推出游戏礼遇版、商城礼遇版、车主礼遇 版等产品,开创多元生活场景的金融服务。日 前,广发 Huawei Card 新上线 3.0 版本,提供线 上保证金办卡业务,进一步扩大了数字信用卡 的服务客群规模。

高质百万,是广发信用卡与华为合作的一 大里程碑。高质百万,意味着广发 Huawei Card 不仅拥有了数量上的规模,更有质量上的 优势,体现了广发信用卡对用户的价值,也展 示了对华为生态的贡献。

信用卡的高质客群是业务开展的基础。 华为和广发信用卡都是各自领域的佼佼者,拥 有亿级用户群体。广发 Huawei Card 以科技化 的产品外观和高端化的产品权益吸引了双方 的优质客户。短短两年累计发卡近100万张, 其中白金卡以上客户超过50%,更以良好风 控,领先于同业。这样的数据诠释了高质客群 的含义。

广发Huawei Card 顺应公众消费习惯新趋 势,为满足用户非接触支付应用场景需求,全 场景助力用户获享智慧金融生活,将产品体验 全方位融入华为生态之中,面向华为游戏、商 城、智能车等优质高端场景,推出高端客群游 戏礼遇版、商城礼遇版、车主礼遇版产品,累计 服务超过30万高端人群。在双方构建的用户、 场景、系统优势之上,广发Huawei Card 围绕用 户需求,打造出了丰富的跨终端支付体验和全 场景权益生态。

优质的客群,在更多的消费场景上,能够

带来更高品质的消费体验。广发 Huawei Card 的个性化权益、场景生态圈让更多用户对产品 产生黏性,形成"产品-权益-用户"闭环。在实 现"银行-合作方-用户"三方共赢的基础上,主 打消费返现的广发 Huawei Card 在真实场景 下,以优惠福利持续撬动消费杠杆。据了解, 自上线以来,广发Huawei Card以免还款签账 额的形式投入返还超过3000万元,为用户累计 发放机场和高铁贵宾厅高端权益超10万份,拉 动消费交易超250亿元。超半数用户的月均消 费近8000元,可谓是高质量消费交易。

生态融合 提升全场景服务体验

华为的全场景覆盖面广,因此对于信用卡 产品的生态能力也是考验。除了高质百万的 数字信用卡产品,广发信用卡还与华为在支 付、汽车、商城等多个生态领域展开深度合 作,为用户提供更加便捷、安全、智能的金融

在支付领域,用户可以在华为钱包内申请 广发 Huawei Card,享受线上保证金办卡、免费 开通云闪付、一键激活等便捷服务。同时,广 发 Huawei Card 还支持华为钱包内的多种支付 方式,如扫码支付、NFC支付、指纹支付等,让 用户在各种场景下都能轻松完成支付。

在汽车领域,广发 Huawei Card 与华为的 AITO 品牌汽车展开深度合作,为用户提供了一 站式汽车消费分期服务。用户可以直接在华 为钱包 APP 或发现精彩 APP 上自主完成 AITO

汽车消费分期的在线申请、激活、放款等手 续。目前,基于广发 Huawei Card 的汽车消费 分期服务已覆盖全国超过70个城市的AITO汽 车门店。

在商城领域,广发 Huawei Card 也接入了 华为产品的全场景生态,在发现精彩APP等自 有渠道为持卡人提供了购买华为产品的便捷 平台。2021年6月份,发现精彩APP便是首批 适配鸿蒙系统的APP之一,广发信用卡融入鸿 蒙生态之路也由此加速。为了让更多消费者 体验到搭载鸿蒙系统设备的魅力,广发信用卡 在发现精彩 APP 广发商城上线了 Harmony OS 专区,包括手机、电脑、数码配件、家用电器在 内的华为全场景产品均有销售。通过免息分 期、积分抵现等银行专属优惠,客户在广发商 城能以更低成本享受到全场景鸿蒙生态体 验。自2021年始,广发商城的华为品牌产品累 计交易规模达4亿元。

科技创新的魅力在于快速的市场反应和 深远辐射能力,应声而动的自然是应用的强 化和体验的优化,深远受惠的则是产业链上 下和跨界合作的内外生态。广发信用卡与华 为的合作,就是一个典型例子。广发卡不仅 为用户提供了高质量的数字信用卡产品,还 为华为的全场景生态提供了金融支持和服 务,展现了金融科技的创新力和协同力,为国 产科技发展贡献了金融力量。未来,广发信 用卡将继续深化与华为的合作,为用户带来 更多的智慧金融体验,共同打造高质百万的 金融科技生态圈。